

嘉定报

民生版

报名编号:钱其琛

JIA DING BAO

2-3 热点·大家谈



“生命线”在延伸 “城市路”在缩短

轨道交通11号线的两端延伸,给嘉定和周边的城市未来发展提供了更多遐想:虹桥商务中心的西部副中心、上海迪士尼的西部游客集散中心,都已经是轨交触手可及的地方。那么,在轨交11号线相继与浦东、昆山连通之后,如何打通区域公共交通,实现人流的快速集聚、分流,以及满足休闲、娱乐、消费等各种需求,已成为很多人共同关心的话题。

4-5 办事·指南针



行贿犯罪档案可查 入黑名单有代价

2010年1月,随着华东六省一市检察机关行贿犯罪档案查询系统联网,嘉定区人民检察院开始向社会提供行贿犯罪档案信息查询服务,2012年2月,行贿犯罪档案查询系统建设取得新的进展,实现了全国联网。

6-7 生活·服务站



重视生命安全 健康快乐生活

进入秋冬时节,气温不断下降,天气也更干燥了。这个时节是火灾多发季节,一旦发生火灾,该如何有效灭火并及时逃离呢?消防专家的建议一定要牢记在心。秋冬也是进补的最佳时节,很多市民对膏方进补情有独钟,不过,进补时也要避免“触雷”,走出误区才能让自己的身体更加健康。

10月1日起,《嘉定区见义勇为人员奖励和保护办法》实施

见义勇为行为可获奖励

10月1日起,嘉定实施《嘉定区见义勇为人员奖励和保护办法》(以下简称《办法》),设立见义勇为专项资金账户,用于奖励和保护见义勇为的行为和个人,弘扬社会正气。

4类行为属见义勇为

《办法》规定,个人有下列行为之一的,属见义勇为:当国家利益、公共利益、集体财产或者他人的人身、财产权利受到不法侵害或者遭受危害时,进行制止或者予以救助的;除受害当事人之外的个人向公安部门及其他有关部门检举、揭发违法犯罪行为,对侦破犯罪案件和追捕、抓获罪犯、犯罪嫌疑人起到重要作用的;抢险救灾中,保护国家财产、公共财产、集体财产或者他人财产和人身安全的;其他应当确认为见义勇为的行为。

表彰和奖励

被授予区见义勇为先进分子荣誉称号的人员,由区评审委给予每人3000元奖励。被授予区见义勇为先进分子荣誉称号的人员报考区属学校或应聘就业时,在政策范围内同等条件下,学校、单位优先录取、录用。此外,嘉定还将根据国务院《关于加强见义勇为人员权益保护意见的通知》要求,落实见义勇为人员人身保险、疗休养、伤亡抚恤等待遇。

评审与认定方法

单位和个人可以向区评审办申报确认见义勇为行为。申报人填写见义勇为行为确认申报表(申报表由区评审办提供),由见义勇为行为发生地镇、街道综治办负责对见义勇为行为进行初审,认为符合申报条件的再上报区评审办。区评审办再度调查、核实、收集和保存有关证据材料后,提请区评审委进行审核。对符合条件,且在区级层面事迹突出的,授予区见义勇为先进分子荣誉称号;对不符合条件的,书面告知申报人;对区级见义勇为先进分子中事迹特别突出的,由区评审委向市评审委员会推荐申报市级见义勇为先进分子。申报人或者其他人员对见义勇为行为的确认和见义勇为先进分子的评定有异议的,可以向区综治委申请复核。

老年人可免费办理遗嘱公证与保管



即日起至10月31日,嘉定公证处推出“为老年人办理免费遗嘱公证和保管遗嘱”公益服务月活动。凡符合条件的市民,不限户籍所在地、居住地,只要带好本人身份证件,即可前往金沙路85号办理免费遗嘱公证、遗嘱保管的预约登记。

可享受免费服务的具体条件为:在1933年12月31日前出生的市民,于

上述期限的工作日内向嘉定公证处申请预约办理免费遗嘱公证;在1953年12月31日前出生的市民,可于上述期限的工作日内向嘉定公证处申请预约办理免费遗嘱保管。

嘉定公证处提醒,此次公益活动共有包括嘉定公证处在内的全市21家公证处参与,老年人只要在今年10月31日前向其中任一一家成功预约,都

能享受该免费服务,因此老年朋友无需扎堆预约。

符合申请条件的市民,应当持本人身份证办理遗嘱公证、保管的预约手续。市民在完成预约登记后,嘉定公证处会尽快联系申请人,并约定业务办理的具体时间,市民无需重复申请。嘉定公证处咨询热线:59529480

60岁以上老年人可免费接种肺炎疫苗

作为本市三项重大公共卫生服务项目之一的“为60岁以上老年人免费接种肺炎疫苗”项目,已在嘉定全面展开。

据悉,本次接种将根据“自愿、知情同意;统一采购,免费接种;属地管理,定点接种”的原则,具有本市户籍、年龄满60周岁且身体健康,无肺炎疫苗接种禁忌症的老年人均

可享受服务。由于此次疫苗接种的登记预约工作,将结合街镇社区卫生服务中心的居民健康档案等工作统一实行,因此居民无需前往相关部门办理登记预约手续。村委(居委)将会依照相关流程在辖区内进行“全覆盖”摸排、告知、意愿征询和登记,并将《接种对象摸底登记与接种意愿调查表》、《上海市老年人肺炎疫苗接种知情同

意书》发放给愿意受种的对象。在签署完成《同意书》后,所在地社区卫生服务中心预防接种部门就会为老年人完成接种。区卫生部门提醒老年人,在接种疫苗的当天,受种人需要向接种门诊登记人员出示本人身份证。若身份证签发地非上海,则还需携带户口簿,以证明本人具有本市户籍。

民生信息

轨交11号线花桥段通车

10月16日,轨道交通11号线北延伸段(以下简称花桥段)开通试运营后,从终点站罗山路站至花桥站,单程行驶时间约105分钟。

目前,花桥站往罗山路方向的首班车时间为5:40,末班车为21:32。虽然线路延长,但不会影响列车间隔时间,早高峰时段,安亭站到嘉定新城站、嘉定北站到嘉定新城站、三林站到罗山路站的间隔约10分钟,中心区段即嘉定新城站到三林站,早高峰时段间隔约5分钟。票价方面与上海地铁一致,0-6公里票价3元,每超过10公里增加1元。

公交嘉牛专线恢复走向

因外钱公路小黄泾桥危桥改造工程已完成半幅施工,限载限高设施已撤除,公交嘉牛专线自10月12日起,已恢复原线走向,营运时间不变。同时,牛头泾至宝钱公路外钱公路之间的临时短驳车撤销。

举报乱倒渣土有奖励

路遇偷倒渣土怎么办?近日,市绿化市容局启用微信公众号开展建设渣土偷倒举报,市民通过手机微信添加“建筑渣土偷倒”微信公众号,即可对渣土运输车辆偷倒行为或已发生的偷倒情况进行举报。举报已发生的乱倒渣土行为,需向微信账号发送照片(视频);举报正在乱倒车辆的,照片(视频)需能清晰反映车牌号码;举报内容应含文字说明,包括时间、地点等。如举报属实,市绿化局将根据举报内容,在2个工作日内以话费充值形式给予每起30元和50元不等的奖励。